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UPUTSTVO

Vrijeme rjeSavanja testa je 180 minuta.

Ne otvarajte test dok vam test-administrator ne kaze da mozete poceti sa radom.
Dozvoljen pribor: grafitna olovka, gumica i hemijska olovka.

Ucenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom.

Samo skice i grafici mogu biti nacrtani grafitnom olovkom.

(1) Tokom ispita dopustena je upotreba
digitrona (dZepnog kalkulatora).

(2) Pazljivo procitajte svaki zadatak.
Zadatke rjeSavajte postupno, pravilno zapisite jedinice mjere.
Ako zadatak rjeSavate na viSe nacina, nedvosmisleno oznacite koje rjesSenje da
ocjenjivac¢ boduje.

Zadatak ce se vrednovati sa 0 bodova ako je:

(3) - netacan

—> zaokruzeno vise ponudenih odgovora
-> necitko i nejasno napisan

- rjeSenje napisano grafitnom olovkom

Ukoliko pogrijesite, prekrizZite i rjeSavajte ponovo.

Nije dozvoljena upotreba korektora.
(4)

(5) Zelimo vam puno uspjehal



1. Napisi redosled nastanka knjigovodstvenih dokumenata u novoosnovanom

privrednom drustvu:
1.

2.

3 boda

2. 3ta je cilj inventarisanja?

2 boda

3. Medu ponudenim iskazima zaokruzi netacne odgovore.

Poslovne promjene koje uti¢u na bilans stanja mogu:

A. da istovremeno da smanje aktivu i pasivu za isti iznos

B. da istovremeno da smanje aktivu i povecaju pasivu za isti iznos
C. da promijene samo strukturu aktive

D. da istovremeno povecaju aktivu i pasivu za isti iznos

E. da povecaju aktivu i smanje pasivu za isti iznos

F. da promijene samo strukturu pasive

2 boda



4, Dopuni sledec¢u recenicu tako da se dobije tacan iskaz.

Visak gotovine u blagajni se konstatuje kada je

1 bod

5. Uobicajeno je da se kupci nalaze u ulozi duznika, mada postoji i situacija kada se nalaze
u ulozi povjerioca. Navedi slucaj kada kupac postaje povjerilac.

3 boda

6. Po fakturi 12 kupljeno je od dobavljaca ,,XY“ 1.000 kg jabuka po cijeni od 1,50€/kg.
Stigla je faktura za prevoz na 70€. Troskovi osiguranja po fakturi iznose 100€, a troskovi
utovara i istovara iznose 30€ i pladeni su u gotovom . Izracunati nabavnu vrijednost za
kupljenu koli¢inu jabuka i nabavnu cijenu za 1 kg i napisati postupak izracunavanja.
Prostor za rad:

Nabavna vrijednost Nabavna cijena

3 boda

7. Zaokruii slovo ispred tacnog odgovora. U dokumentaciju koja se koristi za evidentiranje
gotovih proizvoda ubrajamo:

A. trebovanje D. prijemnica
B. radni nalog E. izlazna faktura
C. interna dostavnica F.izvod iz banke

2 boda



8. Dopuni recenicu.

Osnovne poslovne knjige dvojnog knjigovodstva su

2 boda

9. Medu ponudenim zaokruzi tacan ili tacne odgovore.

U poslovne prihode ubrajamo:

A) Prihode od aktiviranja ucinaka i robe za sopstvene potrebe
B) Pozitivne kursne razlike

C) Dobici od prodaje materijala

D) Prihod od realizacije robe, proizvoda i usluga

E) Prihod od smanjenja obaveza

2 boda

10. Koriste¢i za unos pozicija u aktivu princip opadajuce likvidnosti, navedena sredstva

poredati od najviSe do najmanje likvidnog sredstva upisujuci na liniji pored sredstva
broj od 1 do 6, tako Sto je broj 1 za najvise likvidno a 6 za najmanje likvidno sredstvo.

A. Poslovne zgrade

B. Materijal

C. Transakcioni racun

D. PotraZivanja od kupaca

E. Blagajna

F. Transportna sredstva

2 boda



11. na lijevoj strani tabele dati su brojevi klasa iz Kontnog okvira, a na desnoj nazivi tih
klasa. Brojeve klasa iz lijeve kolone unesi na liniju pored naziva klase.

Broj klase Naziv klase

0 Kapital

1 Zalihe

2 Prihodi

3 Dugorocna rezevisanja i obaveze

4 Vanbilasna evidencija

5 Neuplaéeni upisani kapital i stalna imovina

6 Kratkoro€na potrazivanja, plasmaniigotovina
7 Obracun troskova i u€inaka

8 Rashodi

9 Otvaranje i zaklju¢ak racuna stanja i uspjeha___

3 boda

12. Dopuni recenicu.

Standardna stopa poreza na dodatu vrijednost u Crnoj Gori iznosi

1 bod

13. Poslovna promjena glasi:

Primljen je racun broj 5 za utrosenu elektricnu energiju za tekuci mjesec koji glasi na 605€
sa PDV-om 21%.

Na koja konta ce se odraziti ova poslovna promjena?

3 boda



eeve

osnovna sredstva neophodno je poznavati vrijednosti po kojima je moguce evidentirati
odredeni oblik osnovnih sredstava. Na praznim linijama napisi vrijednosti koje
nedostaju.

A.

B. Nabavna vrijednost

C.

D.

E. Sadasnja vrijednost

F.

2 boda

15. Na liniji pored naziva grupe racuna klase 3 napisi odgovarajuci broj grupe racuna klase

3 iz Kontnog okvira.

Nerasporedeni dobitak

Neuplaéeni upisani kapital
Gubitak

Osnovni kapital

2 boda

16. patisu propisi na osnovu kojih se vrsi obrac¢un zarada. Poredjaj ih od najviSeg pravnog

nivoa (oznaci rednim brojem 1) do najniZeg pravnog nivoa (oznaci rednim brojem 4).

Granski kolektivni ugovor
Ugovor o radu

Opésti kolektivni ugovor

Zakon o radu

1 bod



17. Dopuni recenicu.

Klasifikacija izdataka prema vrstama djelatnosti koje se sprovode u okviru drzavnih aktivnosti
je klasifikacija.

1 bod

18. Na kontu 101 - Materijal su evidentirane dvije nabavke.

Duguje 101 - Materij|a| PotraZuje
I nabavka: 100 kg X1€/kg = 100€
Il nabavka: 200 kg X1,50€/kg = 300€

Na osnovu trebovanja 1 izdato je u proizvodnju 150 kg materijala. lIzracunati vrijednost
izdatog materijala ako se primjenjuje FIFO metod i rezultat napisati na liniji.

Prostor za rad:

Vrijednost izdatog materijala je €.

2 boda

19. na liniji pored navedenog troska napisati oznaku FT (fiksni troSkovi) ili VT (varijabilni
troskovi).

TroSkovi zakupnine

TroSkovi amortizacije racunati po funkcionalnom metodu

roSkovi zarada izrade

Troskovi amortizacije racunati po vremenskom metodu

Troskovi materijala

Troskovi osiguranja osnovnih sredstava

3 boda



20. Brojevima na lijevoj strani su oznaceni pojmovi. Na desnoj strani slovima su

oznacene odredjene situacije. Pored broja upisi odgovarajuce slovo koje po tvom
misljenju predstavlja situaciju koja odgovara pojmu.

1. lzdatak A) Utroseno 100 kg materijala

2. Utrosak B) UtroSeno materijala u vrijednosti 100€

3. Trosak C) Ispla¢eno 50 € na ime kamate sa transakcionog
racuna

D) Emitovano 10 obi¢nih akcija po 3 €
E) Utvden manjak materijala u vrijednosti od 10€ za
koji je odgovoran magacioner

3 boda

21. zaokruii slovo ispred tacnog odgovora.

Ako je knjigovodstvena vrijednost stalne imovine 5 000€, a naknadno procijenjena
vrijednost stalne imovione 6 000€, revalorizacione rezerve iznose:

A) —1000€
B) 1000€
C) 5000€
D) 6000€
E) 11000€

2 boda



22. Poslovna promjena glasi: 20. 04. 20..godine obracunate su zarade u bruto iznosu od

3 000€. Porez na zaradu se obracunava po stopi od 9%, doprinosi iz zarada po stopi od
24%. Napisi brojeve i nazive konta, kao iiznose koji nedostaju u dnevniku (u poljima

oznacenim znakom pitanja).

Dnevnik
R. Datum Konto Opis Duguje Potrazuje
broj
Duguje | Potrazu

je

1. 20. 04. 520 ? 3000
20..

? Obaveze za neto zarade ?

451 ? 270

? Obaveze za doprinose iz zarada ?

Za obracun zarada
3 boda

23. zaokruzi slovo ispred tacnih odgovora. Poslovne rashode trgovinskog privrednog

drustva cine:

A) manjkovi robe

B) nabavna vrijednost prodate robe,

C) negativne kursne razlike

D) rashodi kamata

E) troSkovi amortizacije

F) troSkovi premije osiguranja

G) troskovi zakupnina

10

2 boda




24. Lica koja se javljaju u komisionoj trgovini su i

1 bod

25. odredi taénost sledeceg tvrdjenja zaokruZivanjem slova A ili B. Potrazni promet na

kontu 1329 - Ukalkulisana razlika u cijeni robe pokazuje razliku izmedu prodajne i
fakturne vrijednosti robe na zalihama.

A) tacno B) netacno

1 bod

26. Popuni datu tabelu upisivanjem elemenata kalkulacije prodajne vrijednosti uvezene

robe sa PDV. Pored elemenata oznacenih sa |, Ii, I, i IV napisati kako se dobija iznos
datog elementa.
Kalkulacija prodajne vrijednosti uvezene robe sa PDV

Redni Elementi kalkulacije
broj

1.

2

3 boda

11



27. Navedi najmanje tri rashoda banke.

1 bod

28. Finansijski rezultat banke predstavlja razliku izmedju prihoda i rashoda. Odrediti
tacnost tvrdjenja — zaokruzi Tacno ili Netacno.

Finansijski rezultat banke ¢ée se povecati:

a) ako se smanje rashodi kamata a prihodi od kamata ostanu nepromijenjeni Ta¢no /
Netacno

b) ako se povecaju prihodi od naknada a smanje rashodi od naknada
Taéno / Neta¢no

2 boda

29. Nabroj doprinose iz zarada.

1 bod
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U SLJEDECIM ZADACIMA ZAOKRUZITE SLOVO
ISPRED TACNOG ODGOVORA.

30. Prva banka u Crnoj Gori je osnovana:

A. 1896. godine
B. 1901. godine
C. 1911. godine

D. 1906. Godine
1 bod

31. Banka se moze osnovati kao:

A. Drustvo sa ograni¢enom odgovornoscu
B. Komanditno drustvo
C. Akcionarsko drustvo

D. Ortacko drustvo

1 bod

32. Srednjorocni krediti su:

A. Lombardni
B. Potrosacki
C. Investicioni

D. Avalni
1 bod

33. Nabroj vrste bezgotovinskog plac¢anja.

2 boda
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34. Navedi prednosti koriSéenja mobilnog bankarstva.

2 boda

35. zaokruzi (T) ako mislis da je tvrdnja tacna, odnosno (N) ako mislis da je tvrdnja

netacna.
a. U Crnoj Gori postoje dvije Centralne banke T N
b. Poslovna banka kontrolise rad Centralne banke T N
c. Banka je proizvodno preduzece T N
d. Centralna banka ima regulatornu ulogu T N

36. Pridruzite slovo odgovarajucem broju.

1. Deponovanje
2. Inflacija
3. Finansijski kapital

4. Povijerilac

14

2 boda

. Stalni rast opsteg nivoa cijena

. Ujedinjeni bankarski i industrijski

kapital

C. Lice koje odobrava kredit

. Povjeravanje odredjene robe ili

novca na ¢uvanje

. Pradenje stanja na racunu

2 boda



37. pridruite slovo odgovaraju¢em broju

1. Eskontni kredit

. Po osnovu posjedovanja tekuceg

racuna

] ] B. Po osnovu zalaganja nepokretne
2. Lombardni kredit ) ) .
imovine klijenta
. . . C. Po osnovu zalaganja pokretne imovine
3. Hipotekarni kredit .
klijenta
] . D. Po osnovu nekog nenaplaéenog
4. Kontokorentni krediti o
potrazivanja
E. Po osnovu posjedovanja pokretne i
nepokretne imovine
1.
2.
3.
4,
2 boda
38. Objasni pojam i vrijednost kolaterala.
3 boda
39. objasni LORO/NOSTRO raéune.
2 boda
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40. Medu ponudenim odgovorima zaokruzi pojam koji misli$ da ne spada u

instrumente duga.

A. Certifikat

B. Blagajnicki zapis
C. Akcije

D. Obveznice
E. Obligacije
F. Mjenice

1 bod

41. Naosnowu uproscéenog bilansa stanja poslovnog subjekta , x“,izracunati pokazatelj
trenutne likvidnosti, ako je 29% obaveza doslo za naplatu. Dati tumacenje dobijenog

rezultata.
AKTIVA PASIVA
Stalna imovina........ccceueuee.. 270.000 | Sopstveni (trajni kapital).................. 241.000
(CTo] 1o )Vi1 o - ISR 82.000 | Krediti za osnovna sredstva............. 110.000
Roba na zalihama................. 104.000 | Dobavljaci za osnovna sredstva........ 63.000
Potrazivanja od kupaca......... 47.000 | Dobavljaci za obrtna sredstva........... 89.000
Ukupno 503.000 | Ukupno 503.000

Prostor za rad:

Odgovor:

42. Uporedi investicione i transferne rashode.

3 boda

16

2 boda



43. odredi taénost sledeceg tvrdjenja zaokruzivanjem slova A ili B.

TrziSte ziralnog novca je trziSte na kom se vrsi kupoprodaja depozita i hartija od vrijednosti.

A) Tacno B) Netacno

1 bod
44, Brojevima na lijevoj strani su oznaceni pojmovi. Na desnoj strani slovima su
oznaceni opisi pojmova. Pored broja upisi odgovarajuce slovo.
1. Hedzing A) Plac¢anje i isporuka se vrsi odmah po zaklju¢enju posla
2.Promptni poslovi  B) Ucesnik ne mora da izvrSi posao u roku, ve¢ moze da ga odlozi
3. Spekulacija C) Ucesnici imaju za cilj da smanje rizik od ostvarivanja gubitka
D) Ucesnici imaju za cilj da ostvare dobit na bazi razlike u cijeni

1.
2.
3.
2 boda
45. Navedi funkcije novca.

1.

2.

3.

4.

5.

2 boda
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46. Dopuni recenicu.

Osiguranje je

?7?

u drustvu, u privredi ili kod ljudi.

2 boda

47. Navedi najmanje pet subjekata osiguranja.

2 boda
48. u primjeru izdvojiti subjekte u osiguranju i upisi ih na prazan proctor.

Ped Mirko je zamolio svog sina SiniSu da pode u osiguravaju¢u kucu ,,Lovcéen osiguranje AD“
i sklopi ugovor u njegovo ime. Ugovorom ded Zeli da u slucaju njegove smrti, osiguravajuca
kuca isplati osiguranu sumu njegovom unuku Nikoli, a on se obavezuje da ¢e upladivati
premiju osiguranja.

Ped Mirko
Sin Sinisa
Unuk Nikola
,,Loveéen osiguranje AD“
3 boda
49, Nabroj osnovne elemente osiguranja.
1 bod

50.u kojim slu¢ajevima u momentu zaklju¢enja ugovora nije moguca realizacija rizika?

3 boda
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